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ТРИНАЕСЕТТО ПОКЛОНЕНИЕ ПРЕД ГРОБОТ НА СВЕТИ КИРИЛ ВО РИМ ВО 1981ГОДИНА      Мнифестацијата „Југославија во чест на свети Кирил", седржа од 23 до 26 мај,меѓутоа делегацијата на Македонката православна црква престојуваше во Рим од19 до 22 мај и за првпат молебенот е отслужен на 21 мај, а не на Денот на светитебраќа Кирил и Методиј. Тоа се случи поради смртта на поглаварот наМакедонската православна црква Неговото Блаженство архиепископот охридскии македонски г. Доситеј.  Оваа година Светиот синод на Македонската православна црква за шеф наделегацијата го испрати дебарско-кичевскиот митрополит г. Ангелариј, а бешепридружуван од архимандритот Петар Каревски (сега митрополит преспанско-битолскиг. Петар) и ѓаконот Јован Таковски, додека официјалната југословенска делегација јапредводеше проф. Анатоли Дамјановски, републички секретар за наука и образованиена СР Македонија, а останатите членови беа - Димитар Солев, директор наУниверзитетската библиотека „Свети Климент Охридски" од Скопје и Ерос Секви,уредник на списанието „ ЛаБатана",од СР Србија. Поради прогласувањето на светите браќа Кирил и Методиј за заштитницина Европа, заедно со делегацијата од СР Македонија допатува и бискупотскопско-призренски д-р Јоаким Хербут со секретарот Анте Цериматиќ.  Програмата што се одржа во рамките на манифестацијата „Југославија во чест на светиКирил “ на Европа, заедно сосвети Бенедикт; врз папата Јован Павле 11 е направен обид да се изврши атентат; какои смртта на поглаварот на МПЦ, Неговото Блаженство архиепископот охридски имакедонски г. Доситеј, кој се упокои во Господа на 19 мај, на денот кога делегацијатапристигна во Рим.  Бидејќи погребот на поглаварот г. Доситеј беше закажан за 24 мај, токму на Денот насветите браќа, програмата на делегацијата мораше да претрпи поголеми промени. Така,на 20 мај делегацијата го посети Секретаријатот за единство на христијаните, каде бешепримена од потпретседателот монсињор Торела и отец Никола Вирвол.                                                            

Потоа црковната делегација ја посети болницата „Џемели" во која се наоѓаше налекување Неговата Светост папата Јован Павле II од здобиените рани при атентатот исе запиша во книгата за посетителите на папата.  Како и во минатите, така и оваа година на гробот на свети Кирил се одржа молебен, ноне на 24 мај, туку на 21 мај, во четврток во 10 часот. На молебенот чинодејствувашедебарско-кичевскиот архијереј митрополитот г. Ангелариј, во сослужение наархимандритот Петар Каревски и ѓаконот Јован Таковски, а во придружба на хорот наИнститутот „Русикум", под диригенство на отец Пихлер.  На овој свечен чин, покрај државната делегација присуствуваше амабасадорот на СФРЈпри  Светата столица г. Зденко Свете, бискупот д-р Хербут Јоаким , неговиот секретар АнтеЦериматиќ, како и претставници на повеќе институти од словенско потекло и бројнипоклоници . Културната делегација, пак, имаше средби со југословенските амбасадориво Рим и Ватикан, а беше примена и во Министерството за надворешни работи наИталија од заменик-директорот на Дирекцијата за културна соработка г. Античи.  По одржувањето на молебенот, митрополитот г. Ангелариј одржа пригодна слово зазначењето на светите браќа, во кое, меѓу другото, рече:  ... Дозволете ни од името на Светиот архијерејски синод на Македонската православнацрква и од свое име да искажам топла и искрена благодарност за Вашето присуство наовој свечен чин, кога македонскиот народ и Црквата ја манифестираат својата љубов консвети Кирил Солунски, великиот учител, апостол, светител и просветител, и чиемисионерско дело, извршено заедно со неговиот брат свети Методиј, вечно ќе гиосветлува со евангелска светлина душите и срцата, не само на нашиот туку и на ситесловенски народи.  Нашата радост е уште поголема што од средината наша се појавија вакви синови кои,испратени од византискиот цар Михаил, неуморно и самопрегорно го проповедаа словотоБожја, а откако ја преведоа Библијата и светите богослужбени книги од грчки насловенски јазик, тие ги осветлија душите на словенските народи со вечниот факел навистинската духовна просвета и наука Божја.  

Црквата „Свети Димитрија“ во Скопје – вечниот дом на поглаварот Доситеј  Поради тоа, деветтиот век, кога им беше поверена мисионерската служба на светитебраќа, е век на нашето духовно раѓање зашто со благодатна сила на Светиот Дух, беаукрасени и просветени словенски народи. А како апостоли, со проповедта нахристијанската вера и Божјата премудрост, не ослободија од темнината за која говорисвети апостол Павле: „Вие некогаш бевте темнина, а сега сте светлина во Господа (Еф. 5,8) " ..  Веднаш по пригодното слово пред гробот на свети Кирил Солунски,дебарско-кичевскиот архијереј митрополитот г. Ангелариј отслужи краток помен за покојна душата на блажена починатиот поглавар на МПЦ архиепископот г. Доситеј. Другиотден, двете делегации се вратија за Скопје за да присуствуваат на закопот наархиепископот, што се одржа на 24 мај во црквата „Свети Димитрија" во Скопје.  „Документи за борбата на македонскиот народ за самостојност и занационална држава",том први, Универзитет „Кирил и Методиј",Скопје 1981.  Во првиот дел од книгата, во којашто се презентирани документите од периодот на VI доXVIII век, своевиден одраз наоѓаат текстовите од времето на кирилометодиевскиотпериод.  Италијанското списание „La battana" (maggio 1981, anno XVIII, 59), numero specialeMacedonia, целосно ѝ е посветено на Македонија (јазик, литература, култура итн.).  На 24 мај 1981 година Светиот архијерејски синод на Македонската православна црква,од името на свештенството и верниците, му додели Благодарница на Неговата Светостпапата Јован Павле II за извонреднотобогоугодно и екуменско дело - прогласувањето насловенските апостоли Кирил и Методиј за созаштитници на Европа . Благодарницата епотпишана од архиепископот Доситеј, изведена на пергамент, со позлата,ликовно-графички обликувања од сликарот Нико Този, а футролата во резба јаизработи познатиот охридски мајстор-резбар Славе Атанасовски-Крстанче.  Продолжува  
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